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1. Filosofía de la ciencia dominante durante la primera mitad del siglo XX: a) empirismo b) idealismo c) positivismo lógico d) racionalismo
2. Autor que formula por vez primera de forma influyente la teoría histórica del Zeitgeist: a) Carlyle b) Foucault c) Hegel d) Marx
3. Autor de la formulación clásica de la teoría histórica del Gran Hombre: a) Carlyle b) Hegel c) Marx d) Napoleón
4. El modelo de conocimiento científico para el positivismo lógico es el proporcionado por: a) la biología b) la física c) la química d) la psicología
5. Los positivistas lógicos reconocen la legitimidad de los siguientes tipos de enunciados en la construcción de las teorías científicas: a) axiomas b) definiciones operacionales c) sentencias protocolarias d) todos los anteriores
6. Modelo teórico que adopta Kant para el estudio del conocimiento humano: a) el dogmatismo leibniziano b) el escepticismo humano c) la física newtoniana d) la metafísica escolástica
7. Para los primeros positivistas las leyes científicas describen: a) fenómenos contingentes de la naturaleza b) formulaciones hipotéticas de la realidad c) observaciones regulares de la naturaleza d) verdades de la naturaleza
8. Los fundadores del positivismo lógico pensaban que el modelo más seguro de conocimiento lo proporcionaba la: a) biología b) física c) filosofía d) matemática
9. Los axiomas son enunciados que contienen términos: a) de observación b) teóricos c) a y b son verdaderas d) a y b son falsas
10. Los positivistas lógicos reconocen la legitimidad de los siguientes términos en la construcción de las teorías científicas: a) matemáticos b) observacionales c) teóricos d) todos los anteriores
11. Según los primeros positivistas las funciones asignadas a la ciencia son (señale lo que NO proceda): a) control b) descripción c) explicación d) predicción
12. El externalismo es una dimensión importante en la historiografía de la ciencia, y se caracteriza por: a) centrar la atención del historiador en el contexto social b) dar un papel primordial a los grandes hombres c) situar los determinantes de la historia dentro de la acción de los seres humanos d) ver la ciencia como una disciplina cerrada a las influencias externas de la sociedad
13. El realismo: a) afirma que más allá de las observaciones hay un reino de cosas reales sobre las que teoriza la ciencia b) rechaza toda referencia científica a entidades nunca observadas c) adopta un punto intermedio entre a y b d) ninguna de las anteriores
14. El internalismo es una dimensión importante en la historiografía de la ciencia y se caracteriza por: a) dar un papel primordial a los grandes hombres b) situar los determinantes de la historia dentro de la acción de los seres humanos c) ver la ciencia como una disciplina cerrada a las influencias externas de la sociedad d) todas las anteriores
15. El punto de vista que sostiene que más allá de las observaciones hay un reino de cosas inobservadas pero reales sobre el que teoriza la ciencia recibe el nombre de: a) empirismo b) positivismo c) racionalismo d) realismo
16. Destacado defensor de la idea del Gran Hombre como artífice de la historia es: a) Carlyle b) Hegel c) Kuhn d) Marx
17. Dualismo equivale a: a) monismo b) naturalismo c) realismo d) supranaturalismo
18. Autor representativo del punto de vista del Zeitgeist como concepción histórica: a) Hegel b) Kuhn c) Marx d) todos los anteriores
19. Máximo representante de la historiografía psicológica clásica o tradicional: a) Boring b) Furomoto c) Leahey d) Tweney
20. Una de las fuerzas impulsoras de la psicología desde el siglo XVII ha sido el propósito de purgar la ciencia de: a) dualismo b) mecanicismo c) naturalismo d) ninguna de las anteriores
21. Autor que representa el punto de vista del Zeitgeist como concepción histórica (señale el que NO proceda): a) Carlyle b) Hegel c) Kuhn d) Marx
22. Las definiciones operacionales son enunciados o sentencias que contienen términos: a) de observación b) teóricos c) a y b son verdaderas d) a y b son falsas
23. La nueva historia de la psicología (Furomoto) se caracteriza por: a) ser contextual b) ser crítica c) utilizar fuentes primarias y documentación de archivo d) todas las anteriores
24. Los positivistas lógicos llaman a los enunciados que conectan la teoría con los datos: a) axiomas b) definiciones operacionales c) enunciados protocolarios d) ninguno de los anteriores
25. En tanto que ciencia, la psicología está comprometida con el: a) dualismo b) naturalismo c) realismo d) supranaturalismo
26. Los positivistas lógicos llaman a las descripciones de la naturaleza que contienen únicamente términos observacionales: a) axiomas b) definiciones operacionales c) enunciados o sentencias protocolarias d) ninguno de los anteriores
27. En tanto que ciencia, la psicología ha de rechazar el: a) dualismo b) monismo c) naturalismo d) todas las anteriores
28. La perspectiva según la cual las teorías son conjuntos axiomatizados de sentencias o enunciados es una perspectiva: a) naturalista b) realista c) semántica d) sintáctica
29. Para los positivistas lógicos, el lenguaje de la ciencia contiene los siguientes tipos de términos (señale el que NO proceda): a) matemáticos b) metafóricos c) observacionales d) teóricos
30. El externalismo es una dimensión importante en la historiografía de la ciencia, y se caracteriza por: a) dar un papel primordial a los grandes hombres b) situar los determinantes de la historia en la acción de los seres humanos c) ver la ciencia como una disciplina cerrada a las influencias externas de la sociedad d) ninguna de las anteriores
31. Según el positivismo lógico, para que un término teórico tenga sentido debe poder mostrarse su conexión con los: a) hechos de conciencia b) procesos conductuales c) procesos neurofisiológicos d) términos de observación
32. El estilo actual de explicación científica comienza con: a) Aristóteles b) Descartes c) Kant d) Newton
33. El estilo actual de explicación científica comienza en el siglo: a) XIX b) XVIII c) XVII d) XVI
34. El estilo actual de explicación científica comienza con la Revolución Científica y: a) Aristóteles b) Newton c) Kant d) Descartes
35. ¿Qué definió Newton como la búsqueda de un pequeño número de leyes matemáticas a partir de las cuales fuera posible deducir las regularidades que se observan en la naturaleza? a) la ciencia b) la empresa científica c) a y b son verdaderas d) a y b son falsas
36. Con Newton comienza una nueva filosofía para entender la naturaleza que después fue codificada en su forma más extrema por: a) Compte b) Oppenheim c) Bacon d) Hempel
37. ¿A quién siguieron los positivistas? a) a Oppenheim b) a Compte c) a Bacon d) a Newton
38. ¿Quién creyó que el éxito de la ciencia hacia aconsejable que otros esfuerzos humanos adoptaran la metodología de Newton? a) Hempel b) Oppenheim c) Compte d) Bacon
39. ¿Quién fundó la filosofía de la ciencia intentando destilar la esencia de la misma en una fórmula que resultara utilizable por otros? a) Compte b) Oppenheim c) Bacon d) Hempel
40. Para Compte y los positivistas que le siguieron, la ciencia funcionaba debido a que el estilo de explicación newtoniano permanecía: a) lo más cerca posible de los hechos observables b) lo más lejos posible de las explicaciones hipotéticas c) a y b son falsas d) a y b son verdaderas
41. Para el positivismo, el trabajo básico de la ciencia era: a) la descripción b) la explicación c) el control d) la predicción
42. ¿Cuál de las siguientes se resumía en leyes? a) la descripción b) la explicación c) el control d) la predicción
43. ¿Cuál de los siguientes es la última razón de la ciencia para el positivismo? a) la descripción b) la explicación c) el control d) la predicción
44. La época actual de la comprensión filosófica de la explicación comenzó con la publicación en 1948 de 'Estudios de la Lógica de la Explicación' por dos positivistas lógicos: a) Auguste Compte y Francis Bacon b) Carl Hempel y Paul Oppenheim c) las opciones a y b son correctas d) Furomoto
45. ¿Qué modelo de explicación permanece como punto de partida de todos los estudios subsiguientes de la explicación de la ciencia? a) el de Newton b) el Hempel-Oppenheim c) el Compte d) ninguna de las anteriores
46. Físico antiatomista y líder de los positivistas a finales del siglo XVIII: a) Compte b) Mach c) Mendelev d) Bohr
47. Defiende una posición realista a finales del siglo XVIII: a) Compte b) Mach c) Mendelev d) Bohr
48. Químico ruso atomista y enfrentado al positivismo a finales del siglo XVIII: a) Compte b) Mach c) Mendelev d) Bohr
49. Defiende una posición antirrealista a finales del siglo XVIII: a) Compte b) Mach c) Mendelev d) Bohr
50. De acuerdo con van Frassen, los que afirman que la ciencia se propone darnos en sus teorías una historia literalmente cierta sobre cómo es el mundo y la aceptación de una teoría científica supone la creencia de que eso es verdad, son los: a) positivistas b) realistas c) empiristas constructivos d) antirrealistas
51. De acuerdo con van Frassen, los que afirman que la ciencia aspira a darnos teorías que sean adecuadas empíricamente (las leyes cubren los fenómenos) y aceptar esa teoría sólo implica la creencia de que es adecuada empíricamente, son los: a) positivistas b) realistas c) empiristas constructivos d) antirrealistas
52. En el caso de que los positivistas lógicos dieran prioridad absoluta a alguno de los siguientes términos en la construcción de las teorías científicas, ¿a cuál sería? a) matemáticos b) observacionales c) teóricos d) todos por igual
53. Para los positivistas lógicos, lo más fundamental de la ciencia eran: a) axiomas b) definiciones operacionales c) enunciados o sentencias protocolarias d) ninguno de los anteriores
54. El dualismo: a) yace en el corazón de las concepciones religiosas sobre la conducta b) explica la experiencia y la conducta como el resultado de la interacción entre el cuerpo y su alma rectora c) ha sido criticado por ser incompatible con la ciencia d) todas las anteriores
55. La psicología popular explica su conducta dentro de un sistema de: a) lógica y razonamiento b) creencias y deseos c) a y b son correctas d) a y b son falsas
56. Dos de los rivales más destacados de la psicología científica son: a) el monismo y el dualismo b) el naturalismo y el dualismo c) el dualismo y la psicología popular d) todas las anteriores
57. El recurso a la teología es uno de los problemas de: a) el monismo b) el naturalismo c) la psicología popular d) el dualismo
58. Razón o razones para afirmar desde hace 100 años que la psicología es una ciencia: a) los seres humanos forman parte del mundo natural, luego parece lógico que puedan ser abarcados por la ciencia natural b) cuando se fundó la psicología científica, en el siglo XIX, ninguna disciplina que no fuera una ciencia parecía ser respetable c) el carácter científico, sobre todo en EE.UU., era algo importante para las pretensiones de control social de la psicología d) todas las anteriores
59. ¿Quién recomendó durante la segunda mitad del siglo XIX el uso de los métodos de la física en las ciencias morales? a) Newton b) Compte c) John Stuart Mill d) Beckett
60. En la historia de la ciencia la tensión entre causas y razones es: a) discutible b) perenne c) Importante d) todas las anteriores
61. Las historias liberales de la ciencia son típicamente: a) naturalistas b) internas c) externas d) realistas
62. La historia reciente de la ciencia es de orientación: a) naturalista b) internalista c) externalista d) realista
63. La historia de los Grandes Hombres es: a) liberal b) internalista c) a y b son falsas d) a y b son correctas
64. ¿Quién contribuyó a la historia Zeitgeist inventando el externalismo? a) Marx b) Hegel c) Ambos d) Kuhn
65. La obra clásica de la vieja historia de la psicología (liberal e internalista) publicada por Boring en 1929 se titula: a) Elementos de Psicofísica b) Historia de la Psicología y sus Métodos c) Historia de la Psicología Experimental d) La Psicología Experimental
66. Boring fue un psicólogo, estudiante del introspeccionista: a) Stevens b) Tichtener c) Fechner d) Humboldt
67. ¿Cuándo comenzó a reemplazar a la vieja, la nueva historia de la psicología? a) a mediados de los años 50 b) a mediados de los años 60 c) a mediados de los años 70 d) a mediados de los años 40
68. ¿Quién declaró la nueva historia de la psicología completamente madura en 1988? a) Fernand Braudel b) Laurel Furomoto c) David Hull d) Arthur Finne
69. La vieja historia de la psicología: a) era una historia desde abajo b) era política, diplomática y militar c) se recrea en las vidas de la masa anónima d) todas las anteriores
70. La vieja historia de la psicología: a) era una historia desde arriba b) tenía una forma narrativa c) se concentraba en grandes personas y eventos d) todas las anteriores
71. La nueva historia de la psicología: a) es una historia desde abajo b) tiene una forma analítica c) es de tipo Zeitgeist d) todas las anteriores
72. ¿Quién es el profesional más destacado de la nueva historia de la psicología? a) Fernand Braudel b) Laurel Furomoto c) David Hull d) Arthur Finne
73. La nueva historia de la psicología (Furomoto) se caracteriza por: a) ser contextual b) ser crítica c) utilizar fuentes primarias y documentación de archivo d) todas las anteriores
74. Los positivistas lógicos llaman a los enunciados o sentencias que contienen un término teórico y una observación a la que éste va ligado: a) axiomas b) definiciones operacionales c) sentencias o enunciados protocolarios d) ninguno de los anteriores
75. Para los primeros positivistas las funciones de la ciencia son: a) descripción, hipótesis y deducción b) descripción, predicción y control c) hipótesis, demostración y tesis d) observación, hipótesis e inducción
76. Una de las fuerzas impulsoras de la psicología desde el siglo XVII ha sido el propósito de purgar la ciencia de: a) dualismo b) intencionalidad c) teleología d) todas las anteriores
77. El internalismo es una dimensión importante en la historiografía de la ciencia y se caracteriza por: a) centrar la atención del historiador en el contexto social b) situar los determinantes de la historia fuera de la acción de los seres humanos c) ver la ciencia como una disciplina cerrada a las influencias externas de la sociedad d) todas las anteriores
78. La explicación de la experiencia y la conducta en términos de la interacción de cuerpo y alma es una explicación: a) dualista b) naturalista c) semántica d) sintáctica
79. El externalismo es una dimensión importante en la historiografía de la ciencia, y se caracteriza por: a) dar un papel primordial a los grandes hombres b) situar los determinantes de la historia en la acción de los seres humanos c) ver la ciencia como una disciplina cerrada a las influencias externas de la sociedad d) ninguna de las anteriores
80. El propósito de la ciencia consiste en explicar las cosas naturales sin recurrir a entidades o procesos sobre naturales, y dentro de un marco universal que trasciende el tiempo, la ubicación, la historia y la cultura. Se trata del desafío: a) naturalista b) realista c) de la autonomía d) de la explicación
81. Preguntarse si estados planteados en algunas de las teorías de la psicología como las de Freud o del procesamiento de la información, que infieren estados y procesos inconscientes subyacentes a partir de la conducta, existen realmente o son ficciones convenientes, forma parte del desafío: a) naturalista b) realista c) de la autonomía d) de la explicación
82. Muchos pensadores creen que la naturaleza última de la realidad es material y que la causa última de la conciencia y de la conducta humanas debe ser, por tanto, fisiológica. Se trata del desafío: a) naturalista b) realista c) de la autonomía d) de la explicación
83. Si nos preguntamos cuáles son los ideales del orden natural de la psicología, o qué deberían aceptar los psicólogos como último y qué debería definir como los problemas a resolver, estamos dentro del desafío: a) naturalista b) realista c) de la autonomía d) de la explicación
84. ¿Quién de los siguientes dijo que el conocimiento es poder? a) Compte b) Bacon c) Hempel d) Oppenheim
85. ¿Con quién se incorpora la función explicativa de la ciencia al positivismo lógico? Con: a) Oppenheim y Bacon b) Hempel y Oppenheim c) Compte d) Bacon
86. ¿Cuándo se incorpora la función explicativa de la ciencia al positivismo lógico? En: a) 1948 b) el siglo XIX c) 1919 d) el siglo XVIII
87. El status que tiene en la ciencia la referencia a entidades inobservables es la disputa entre los modelos: a) causal y pragmático b) pragmático y epistémico c) epistémico y positivista d) causal y epistémico
88. El movimiento positivista comenzó: a) aceptando el desafío metafísico que implica dejar al descubierto las estructuras ocultas de la naturaleza b) rechazando la inferencia de causas y entidades que pudieran existir más allá de las observaciones de la naturaleza c) aceptando que las inferencias de los científicos respecto a entidades y procesos no observados fueran la causa de los eventos que podemos ver d) a y c son las respuestas correctas
89. El movimiento causal comenzó: a) aceptando el desafío metafísico que implica dejar al descubierto las estructuras ocultas de la naturaleza b) rechazando la inferencia de causas y entidades que pudieran existir más allá de las observaciones de la naturaleza c) aceptando que las inferencias de los científicos respecto a entidades y procesos no observados fueran la causa de los eventos que podemos ver d) a y c son las respuestas correctas
90. ¿Quiénes fueron tildados de ateos y agnósticos? Los: a) realistas b) antirrealistas c) semirrealistas d) ninguna de las anteriores
91. ¿Qué punto de vista considera que lo único que la ciencia debe explicar son las observaciones mismas? a) antirrealista b) realista c) semirrealista d) ninguna de las anteriores
92. Mach es: a) positivista y realista b) causal y antirrealista c) positivista y antirrealista d) causal y realista
93. Los antirrealistas tildados de ateos son considerados: a) empiristas constructivos que consideran falsas a todas las entidades inferidas b) instrumentalistas que consideran falsas a todas las entidades inferidas c) empiristas constructivos que sostienen que no podemos afirmar sencillamente si nuestras inferencias son o no correctas d) instrumentalistas que sostienen que no podemos afirmar sencillamente si nuestras inferencias son o no correctas
94. Los antirrealistas tildados de agnósticos son considerados: a) empiristas constructivos que consideran falsas a todas las entidades inferidas b) instrumentalistas que consideran falsas a todas las entidades inferidas c) empiristas constructivos que sostienen que no podemos afirmar sencillamente si nuestras inferencias son o no correctas d) instrumentalistas que sostienen que no podemos afirmar sencillamente si nuestras inferencias son o no correctas
95. La tensión entre razones y causas es el problema más general a la hora de: a) escribir historia b) fundamentar la historia c) diseñar metodología científica d) todas las anteriores
96. Orientación filosófica que considera que la ciencia funciona como resultado de atenerse a los hecho observables y alejarse de las explicaciones hipotéticas: a) platonismo b) positivismo c) racionalismo d) vitalismo
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